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Kegpdhrawo 1

Boowec "Evvolec

1.1 Ewooyoywmd

Oa meprypddoupe ta Baocwd Vépata mou Yo npoceyyloouus o1 Bdpxeld auToU
Tou eCaurivou. To mpdTo aopd To Oeuchiddeg Ocwpenua g Ahyefpag

1.1.1 To Oeueiindeg Oewpenpa tng ‘Alyeleag

To Oeuehiiddeg Ocwpnua tTng Ahyefpog lvor amd ta oMUV TIXOTEPR VEDEHUATA
oToL o nuaTIXG.

Ocedpnua 1.1.2. Av f(z) € Clz] ka1 deg f(x) > 0 tdre vndpyer a € C
éror dote f(a) = 0. AnAadn kdle un otadepd moAVOVYUHO HE TUVTEAEOTES
H1yadicols apiduols éyer touddyiotov uia pila oo C.

Eivow onuovtind va tovicouue 61t 1o Oedpnua 1.1.2 Beforcdver yia v Unopén
ollac, dev xotooxevdler duwe tn pllo auth. Iopatnpolue ét av f(z) € Clx]
xou f(a) =0 téte undpyet g(z) € Clz] étor dote f(z) = (x — a)q(x). Mnopel
hotmoy vo amodetydel pe amhi| emorywy ) otov Badud tou moduwvipou f(z) 6
av f(z) € Clz] xav n = deg f(z) > 0 t61e f(z) éyer n pilec oto C. Aépe
ot C elvon adyeBpird rkAewotd eCoutiog auTAC TNS WOLOTNTAC: XG)E TOALWVUUO
tou Clz] avolleton o yivouevo ypouuxdy apayovioy oto Clz]. Agol to
Tolvmvupa tou Rlz] avixouy autépata xo oto Clz], ta un pndevixd mohud-
VUUOL JE TeayaTixo0e CUVTEAECTEC €youv TOoEC Uryadée pilec doeg elvon o
Borduode Toug, petpwvTog Tic plleg olupmva Ue TNV ToAamAOTnTY Toug. ‘Ouwg
oe avtiveon ue 1o C, 10 ooua R dev elvor odyefoind xheiotd. [No mopdderyua
0 tohudvUdo 22+ 1 € R[z] dev éyel olte pia pila oto R. And to Oepehiddec
Oedpnua Tne ‘ANYePoc TEOXVTTEL AxXOUA OTL T UOVOL VALY WY O TOAUGVUUO TOU
Clz] etvan tor moAudVLpo Bardpod 1.
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H mpcdtn amddeiln tou Oeuchiddous Oewpruatog e Ahyefpoc anodideton
otov Gauss 1o 1799. H anddeiln auty| ypnotdonotel 10€eg amd 11 TomoAoyio xou
€yel xdmota xevéd. H mpwtn mAfene andodeln ogetheton otov Argand to 1814
eve oTn ouveyel o Gauss Edwoe TOUAdYIGTOV GAAES BUO TATPELS OLUPORETIXES
amodellelc. ‘Ewg ofuepa €youv 6ol méve amd 200 amodelleic Tou Oeuehiddoug
Ocwphuatoc TS AAyeBpoc Tou YeNoHIOTOUY Xal OE XATOLEC MEQLTTWOELS GUV-
dudlouv uedddoug amd TNV avdAuoT, TNy Tonohoyla, TNV dhyefea, Ty Yewpla
oerdudY, axoua xou and TN Yewplo miovoTTov.

Y10 e&dunvo autd Yo dwooupe dio ahyefpixr anddelln Tou Oeusiiddoug
Ocwpruatog g ‘Ahyefpag yenowonoimviag Ti¢ Bacwés Wwéeg tne Oewplag
Galois.

1.1.3 Tirou ya tig pilec ToOALWYOULY

‘Ewc tov 19 auwdva, o 6poc Alyefpa elye vor xdvel ye tnv €mAUCT TOAUGYL-
v eglonoewy. ‘Onwe eldoye mponyoupéveng to Oeuehndeg Oempnua Tng
AlyeBpac eyyudton v Umopén plev Oyl dune xar Ty edpeot toug. Tonot
yioo Ty eVpeom llwv TOAUWVOUGY Baduol 1 xor tohvwviuwy Boduold 2 oy
yvwotol and tny apyaotnTer ol Meconotduior, Aryontior xan apyaior "Eln-
veg elyav aoyorndel ue tétolo mpofifuata. Avagépouue eniong tov Awdgavto
xou Toug Apafeg pardnuatixols yia onuavTiny Teoodo o€ auTd Ta TEOBAAUATA
xou TN Biepebivnon Tov pllov oty nepintwon Baduod 3. Tov 16 cawvo Itaiol
Madnuotixol (dal Ferro, Cardano, Tartaglia, Ferrari) Berjxav tonoug yio tnv
ebpeon oy ToAuwYOULY Boduod 3 xar 4. Xnuewdvoude OTL oToug TUTOUG
oUTOUC EUTEPLEYOVTAL Ol TRBEELS TNG npéoﬁsong/acpodpsong, TOU TIOAAATAAGLO-
opo()/&odpsong XL TNG AVAYWYTG OF duvduerc/ptlixd YETNOYLOTOLOVTUS TOUG
OLVTEAEOTEG TOU TOALWVOPOL. [ mapdderypa o timog Yy v edpeor uiog
ollac Tou mohuwVORoL 2* + ma — n = 0 ebvou

\3/%+ (%)M(%)Li/—% (37 + (5 (1.1)

O tinoL autol yivovtow oxdua mo TOAITAOXOL Yol TOAUMVUUN TETHOTOU
Borduon. ‘Olot autol oL TUTOL TEPLYEAPOUY TNV €TAUOT) TOANUWVUUOY €6C XAl
tetdpTou Paduol ue Ty xprjon twr pilikoy. NMUEWWVOUUE OTL oL TUTOL au-
Tol avdyxaooy Toug HoNUUTIXOUE TNG ETOYNG VoL AOdEY TOOY TO UUOTARLO TNG
GAYEBpac TV gavtaoTixmy aprdumy. Metd tnv entluon ue pulixd Tou TeTopTo-
Bdiutou TOALKVOUOU 1) TEOCTIAVEL ETIXEVTEWUNXE OTNY EVEECT, AvTIGTOLYOUY
TUTou Yo Ti¢ pileg TV TohLWVOUKY TEuTTou Baduol. O mewTog Tou Loy upl-
OTNXE YEUTTA OTL OeV UTdpyel TETolog TOTOC YTay 0 Itahdg pardnuotinde Ruffini
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10 1799 oc plo epyacia 6Tou eloyaye Yl TEMTN QOEd 1) EVVoLa TN opdoas Twy
petoécewy. O Lagrange etye oploet Tic petodéoelg we pepovmuéva ototyela-
CLVUPTACELS, OEV elye Ouwe avaryvwploet pio Wiitepr doun 6T0 cUVORO TWV
uetodécewyv. H epyacia Tou Ruffini etye xdmowor uixpd xevd xon dev avoryvepl-
otnxe exelvr TV enoyy| amd Ty Modnuotiny| xowotnTta, oUTe xou oL UETETELTY
TpooTdieleg Tou 6Tou BLOEVWVE 0 (BlOg Ta XEVE BNUOCLEVOVTAS TIS EQYATIES TOU
ue Sud tou €€oda. To 1824 o Abel édwoe pla ohoxhnpwuévn anddelln e un
emAVO116TNTAS TOU YEVIXOU TOAUWVOUOL TEUTTOU Borduol, YenoylomolmvTog
X0l AUTOC TIC UETAEDELS TwV POV TOU TOAUGVOUOL. MAUEQN GTO AvTIGTOLYO
Yewpnuo amodidouue xaL To 000 OVOUATA XUTd ah@aBNTIXT| OelRd TwV EMUETWY

WV CUYYRAPEWY, OTw¢ eltotar oTig yadnuatixes epyacies. To Jewpnua twyv
Abel-Ruffini Aéet 6Tt

Oecwpnua 1.1.4. Aev vndpyer tinog ue pilixd mov va emAver dAa ta moAVW-
vuua Padpol 5 ue mpaypatikols ourTeAeoTEs.

Llyoupa duwe undpyouv ToAumvuue Baduol 5 tou etvar emAdotua. o mopd-
derypa ag Yewpriooupe To Tohudvupo f(z) = 2° —2 € Clz]. Mio pila tou f(x)
etvor b = v/2. Agot f(z) = (z — b)g(z) xu degg(x) = 4, T0 TOALGVUPO (),
xou xotd ouvéneto xou o f(x), etvon emhlotua e eulixd.

O mpwtog mou avtidpdnxe 6Tt 1 ebpeot evog TUmou Y Ti¢ plleg evog To-
AwVOoU f(z) cuvdéeton Ue TN BoUr| TNG OUABOC TWV EMTPENTHOY YETAVECEWY
v pllwv tou f(z) elvar o Galois to 1831. H opddo awtdv tov enttpentov
petadéoewy ovoudleton ouddo tou Galois tou f(z). Xe enduevn evotnta Yo
oplooupe aUTAY TNV oo avohuTixd xot Yo amodelfouue To Vewpenuo Tou Aéel
To €EHC WS TPOC TNV ENUAIGIUOTI T PE EL{IXd:

Ocwpnua 1.1.5. Ta noAdvwruua ya ta oroia vrdpyel kdmoiog TUTog €Upeons
twv p1ldv mou va eunepiéyel mpéoleon/apaipeon, tolamdaoiaoud/daipeon ka
avaywyn o€ duvvdues/pilikd twy ourTEAeoTAY TS, €lval akpiBis exeiva yia
ta omola 1 avtiotoryn oudoa touv Galois eivar emAdoun.

H évvowa tng emAvoudtntag piog opddoug mpocpyetoun Omws Yo SoVUe amd
Ocwpla Opddwy. Ia vo arodel€ouue To Topomdve Yenpnua Yo YeeGTOVUE TO
Ocpehindec Ocwpenua e Ocwploc Galois Tou TeplyEdpouUE OE ABRES YEUUMUES.

Ocedenua 1.1.6. Eowwk odua ka1 f(z) € klz]. Eotw E to uikpdtepo odpa
mou mepréyel to k ka1 dAes tig piles tov f(x). Yrdpye pia mArpng avtiotoia
avdueoa ota vroowuata tov E mov mepiéyour to k kar otig vmooudoes tng

opddas Galois tou f(x).

[apahhelpope oxdmpa xdmoteg cuVITES 0TO ToEATEVEL VEDETUAL YLl VoL XEVOU-
e xotavonth N Baowr] wéa. o mapdderypa to Yewpnua oy el yio uio ewdix



8 Ynueidoeis, Eopwd eédunvo 2010, Oewpla Galois. Eioaywyuxd,

TAEN TOALWVOULY, Ta Oaywpiotpa toluomvupa. Eva dAho onueio 6mou Yo em-
uelvouye apyoTEQU Elvar 1) €VVoLa TOU UIKPOTEPOU GOUATOS ToU TERLEYEL TO Kk xou
7] CUVETIOLYOUEVY] EQMTNCT YLl TO OO TETOLX OLUPORETING CWUATH UTIEOY OUV.
Ou ypeetaoTel ANOTOV Vo UEAETACOUKE WOLOTNTEG CWUATWY XOL VoL XATUAGBOUUE
TIC Oopég Toug. O Tal UEASTACOUNE OAAL UTE OVUAUTIXG OTY) CUVEYELL TOU

eCounvou.

1.1.7 Koataoxsueg pe xavova xon oLaf3nTn.

To epyoaheio pag etvon o xovévag xan o dlaftne. ZEexvdue Ue 6V0 xoopLoUEVY
ornuela Tor omolar deyduacTE WG Kataokevdoua. Me tov xavdva umopolue vo
YUEAEOLUE YRUUUES avdueca o 800 xataoxeudotua onuela. Me tov Swofhtn
UTOPOUUE Vai YopdEoUUE X0UXAOUC TIOU TO XEVTPO TOUC Vo Efval Xdmolo xota-
oxevdoylo oruelo xon Tou 1 axTiva Tou xUXAOL Vo evol 1) AMOGTAOT| AVAUESH OE
000 xataoxeudoda onueta. Zextvdue AoLmoV PE 800 XUTACKEVAOII oTUEio, ol
emiupolue va Bpolue oo Tar onueior TOU XATAoXELALOVTOL UE TEELS TPOTOUC:
elte w¢ onuelo Toung avdusoa oe dlo emtpendueveg evlelee, elte w¢ onueio
TouRc avdueoa oe plo emtpenduevr evldeia xon évay emTEETOUEVO xUXAO elte
¢ onueio Toung avdueoa o€ 000 EMITEETOUEVOUS xUxAouc. Me autdv Tov TRO-
0 Bploxoupe TI¢ xATUOXEVAOYIES UTOGTACELS IOV EIVOL ATOOTACELS AVAUECO GE
000 XATACHEVAOUIA ONUELL OTWC XKoL TOL XATUOEUACIIO Ty daTor Tou opilovTal
OO TOL XUTAUCHEVAOLIO CTUELAL.

Ovoudloupe NV andotocy aviueco ota 600 opyxd onueio 1 eved o apyixd
onuela to ovoudZouvye (0, 0) xau (1,0). To (2, 0) eivor xataoxeudoylo ool tpo-
«0mTEL g onueto Tourg Tng euldelag Tou TepvVdel and T 800 apyLxd onueio Ue
Tov x0xho Tou €yel xévtpo to (1,0) xar axtiva 1. Me tov (8o tpéT0 Unopolue
va tpoadlopiooupe xou 1o (—1,0). ITpoxintet ebxoha 6Tt xotaoxevdlovton Gha
ToL ONUElO UE CUVTETAYUEVES (n,0): n€Z. MropoUye enione va yopdoupe 1
Oty 0TOUo £VOC LHlYpaUOU TUAUATOC, xodm xou YeEVixdTepa Wio eudeia xdetn
¢ Tpog uio dhhn eudela Tou va TEEVAEL amd B0VEV XUTAOAEVACUEVO OTuEio.
XpNOoWOTOLOVTG TOL TURAUTEVE XAk TIC LOLOTNTES TWV OUOWY TELYOVWY OEV elval
dUoxolo va BelZet xavel 6Tl av a, b eivon xataoxevdolec anoctdoelc b # 0 tote
a£b, a-b, a/b, /a eivar xon autéc xataoxeudoyes. Anhadr| 6ha to onueia Tou
owvérou {(a,b) : a* b* € Q} etvor xotaoxevdowa. Mropolue enlong evxola
VoL XUTAOKEVAGOUNE onueior Tou opiCouv TNV diyotépo uiog ywviag, dnAadh 7
ouyotounon ioc yoviaug elvon xataoxeudowrn. Mropolue eniong va Ee@lyou-
UE omd TO EMIMEDO XU VO PAVIUCTOUUE TWEA To OMuEio Yog 0TO TEWLICTATO
1) Tohuddotato Euwdkeidio yopo. Kdmow and tor mopaxdte pwThuata lyoy
amoGY OAOEL TOUC UAINUATIN0VO-YEWUETRES UG TNV 0Py UOTNTO. 2T0 EEAUNVO
oUTO Yol AMOXTACOVUE Ta EQYAUAELDL YL VO DOCOUNE TATIRELS ATUVTACELS O QUTA.
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o [loic anooTdoelc eival XoUTUOXEVAOIIES;
o MnopoUue Vo XATAGXEUAGOUNE TNV TeLyoTounoT uiag ywviag;

e Mnopolue va xataoxeudcoule Tov x0B0o PE Tov BITAdGLO OYX0 EVHS dANOL
x0Bov;

e Mnopolue Vo TETPAYWVICOUUE TOV XUXAO YETNOULOTOLOVTUS HOVO XAVOVL

xou S|t

e [low xovovixd ToADYWVA UTOPOUUE VoL XATUCHEUSGOUE;

1.2  Ado napadeiypato

Yy evotnta auth Yo pueketcoupe 800 TErToBdut TOALGVUUN OTo OOl
o Yo emoTEéQoude oY VA yior vor Toliooude emuépoug xouudTiar Tng Vemplog
woc. Ouutloupe 6t btav k elvon xdmoto owpo xaw 0 # f(x) € klz] téte T0
f(x) Myetu avdywyo (oto klz]) av xdde gopd mou f(r) = ¢i(z)g2(x) 6mou
¢1(x), q2(z) € k[z] tote éva omd ta 800 Tohvwvuua ¢ (), go(x) €xer Badud 0.
Kavovixd mohudvuua eivon autd mou 0 GUVTEAEGTAS Tou peYloToBdutou dpou
Toug ebvon 1.

1.2.1 To moAudvupo z° — 2.

Meletdpe xatapyv 0 xavovixd mohuodvupo f(x) = 2® — 2 xou Bploxovyue
ToUC avdywyoug Tapdyovties Tou f(x) oto Q[x], Rlz], xu oto Clz]. Zexwvdye
Beloxovtac Tic pilec tou f(z) oto C. Iapotnpolue 6t b = /2 v ula ptla
tou f(z), (elvor xan 1 pila mou mpoxUnTeL and Tov tono 1.1 avuxadoTdviac
m =0, n = 2). Eretou 61t 10 mohudvupgo © — b € Rlz] doupel to moludvupo
z? — 2. Lougwvo pe tov Euxdeldeio ohydprduo diodpeone 800 mohuwvipwy
Beloxouue 611

flo)=a*=2= (2 =V2) (@ + V2 x4+ V4)

OnhadN

flx) = (x = b) (2> +bx+ b
O©étouye p(x) = 22 +bx+b% xo YEMNOWOTOLOVTOS TOV TUTO EVEEOTC TV POV
deuTEpOfBdiutou Tohuwviuou Peioxoupe 6Tt ol dAAeg 0o plleg Tou 3 — 2 elvow:

{“/5(—% + ¥> _
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OEToupE THPA
1 V3
Hapatneolue ot

’ 2 2 1 /3
2mif3 cos(g) + isin(g) W= —= — e

WW=wd=e""=1,w=e

‘Apa umopole va yeddouue Tic 3 pilec Tou 23 — 2 010 C o elhc: b, wb xou
w?3b. Enlong onuewwvouye tar mopoxdte:

o Kopla and tic pileg tou f(z) dev avixet oto Q. Autd onuaiver 6t dev
undpyel TohudvuUo Baduot 1 oto Q[z] mou va Swipel to f(x). Apa f(x)

elvar avdywyo otov Q[z].

e AgoU 10 b xou oL cuvtekeaTég Tou ¢(x) avrixouv otov R oy el ot f(x) =
(x —b)q(x) otov Rz]. "Apa f(x) dev ebvon avdywyo otov R[z]. Ou pilec
Tou ¢(x) Bev avrixouv otov R xat enoyévae q(x) ebvar avdywyo otov Rz].
Ytov doxtOho Rlz] n avdhuon tou f(x) o avdywyoug napdyovtee ebvat

0 Ywouevo f(z) = (z — b)g(z).

e H avdhuon tou f(z) oe avdywyouc mapdyovies oto Clz] eivan eivan to

ywéuevo f(x) = (z — b)(x — wb)(z — w?b).
Oa xhelooupe auTd TO TUPAOELYUA YEVIXEVOVTOG TIC TUQUTNENOELS UAC.
Hapatneroec 1.2.2. Eoww k éva odua kar f(z) € k[z].

o Yrdpyer b € k éror dote f(b) = 0 av ka1 pévo av f(z) = (x — b)q(z)
onov q(x) € k[z].

o Avdeg f(z) =1 tdre f(x) eivar avdywyo.

o Avdeg f(x) =2, 3 téte f(x) elvar avdywyo av kai udvo av f(x) dev éyer
piles oo k.

o Avk C F dnov to F elvar odua ka1 f(x) elvar avdywyo oto Fx], tdte
f(z) etvar avdywyo oo k[z].
1.2.3 To noAuodyvupo z" — 1.

Y10 mopdderypo autd Yo eEetdooupe avaluTixd o Tohuwvupo f(z) = 2® — 1.
To mohudvupo auté dev elvan avdywyo oto Q[z] agol f(1) =0 xau

P —l=@-D@E*+r+1).
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Koholue 1o tohudvupo P3(z) = 22 + 2 4+ 1 10 tpfto KukAoTopkd ToNUGYLLO
e povadoc. Ivoploaye tic pilec tou Py(z) oto mponyoluevo mapdderyua:
etvor o1 culuyelc pryadixot apriuot w xor w? éTou w = ™3, Eivor yprowo va
Yedpouue wy avtl vl w yta var tovicoupe 6t (ws)? = w? = 1. Ou tpeic hownby
oilec TN Wovddoag, dnhady| ot plleg TOL TOALWVUUOU 3 — 1, ebvar ws, wg WOl
wj = 1. EOxoha emPBefoucrvoupe 6Tt

L (r—w)(zx—wi)=a?+z+1
2. wy +ws+1=0xxu
3. ws-wi=1.

To nohudvupo P3(z) etvon avdywyo atov Rlz] xaw otov Q[z], odAd oyt BéBanor
otov Clz]. Ou endpevec napoatnerioelc yevixebouv oo €youue met. Opiloupe
™V n-0TY mpwtapyikn ella TN Lovadac wy, o¢ €NC:

- 2m 2m
— 27’I”L/TL —= B — ) S1 —_—
Wy, =€ cos( - ) + i sin( . )

4 e 7
Xl TO N-0T6 N-0T0 KUKAOTOUIKS TOAGYLUO Dy, (2):

O, (z) =" H+2" 2+ da 1.

Ioybouv tar mapadte:

o 2" —1=(z—1)P,(),

e ot pilec tou D,(z) oto C e o1 wy, w? wrt

oy ey wp T, mou poll ue to 1
ebvor ot n-0tég pileg TG povadag,

o (Wl (Whn 2 4 (W) +1=0ywwk=1,...,n—1,

Oa Sovpe 6Tt To ToAuBVUUO Py, () eivon avdywyo oto Q[x] dtav n elvon TpwTOC.
Ebvau enfong yerioto va €youue xotd vou T Yeopixy| TapdoTaon TWY N-0TwY
etlledv TN dovddag oto eninedo. Bploxovton enl tou povadiaiou xixhou oe
Ywvieg mou avtiototyoly o€ ToAamhdoto Tou 27 /n. Do napdderypo yioo n =5
€Y OUUE OTL
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Im 4

/2

Etol 6tav n = 4 161 wy = €™/? = i, Tlapatnpolpe 6t Py(x) = 2 + 2% +
r+1=(z+1)(a® + 1) xou 61t Py(x) dev ebvou avdywyo oto Q[z]. Télog
Tovi{ouye OTL and TN YPAUPLXT] TORAOTUOT) TwV ELLMY TNS HOVADUS TEOXUTTEL OTL
ot u6veg mavég pileg tou @, (x) mou Peloxovion 6Tov GEOVH TWV TEAYUATIXGY
oprducy etvor £1.

1.3 Boaowxég ototnTteES TV TOAVGYOULY

‘Eotw 61 k elvon ooupa. Yuyxevipdvouue xdmoleg amd Ti¢ Baoxeg WLOTNTEG
ToU SaxtuAiou TohuwVOpLY k(z]. ©uuilovye 6Tt éva vnocivoro I tou k(z] eivo
LOEWOES AV IXAVOTIOLOUVTAL OL THEAX AT LOLOTNTEC:

o fi(x), fo(x) € I t6te fi(x) — fo(x) € I,
o f(x)el, g(x) € klz] t6te g(x) - f(zx) € I.

‘Eotw 6t f(x) € k[z]. Téte 1o obvoro (f(z)) := {q(x)f(z) : q(x) € k[z]}
etvon 1demdec tou kiz] xou f(z) xahkelton yevvitopoc 1 mopdyov ototyeio yi
aUT6 TO WENMSES eved I = (f(x)) Méyeton xVpto Wemdec. Ao nohuwvupe f(z),
g(x) elvar yervimopes yia 1o Blo Weddee, (f(z)) = (g(x)), otav f(x) = cg(x),
c € k. T mapdderypo otov Soxtvho Clz] woyder n iodtnra twy Topoxdte 6o
Wewdov: (22 +1) = (222 + 2). Ioylouy o e&hc:

IMapatnerosic 1.3.1.

1. O daxtihog klz] ebvon k-Sravuopatinde yopeoc. Mia k-Bdon tou klz] etvou
0 oOvoro {z': i € N} o dimyk[z] = oo.

2. O daxtOhog kz] eivon axepaia tepioyn. O Badudc tou yvopévou 800
TOANWVOPLY elvan {5og e To dipotopa Twv Badumy 1wy 600 TOALVKGVIUWY.
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3. O doxtviog k(z] etvon Soxtihoc xuplwv Bemdayv. T'a xdde hotmdv 1decd>-
oec 1 tou k(x| undpyel xdnowo f(z) € klz] étol dote I = (f(x)). Otav
I # 0, yog evilopépet 0 xavovixdc yevvhtopos f(z) tou 1.

4. To Wewdec I = (f(x)) tou klz] elvon péyioto av xou pévo av f(x) eivan
avdrywyo. Apo btov f(z) etvar avdywyo mokudvupo tou kx| téte klz]/1
elvan owua.

5. To mpta 18ecdn tou klz] etvon exeivar tar 8ewdn 1 ye v Wiotnra kiz] /1
vou ebvon oxepador Teployr. Extéc amd 1o undevind oewdeg Ao To GAAY
TEOTA LOEWOT) TOU k[x] eivon péyiota xou loa pe xdmoto 1decddec NG HopYTC
(f(x)) émou f(x) elvon avdrywyo TOALGVUUO.

6. Otav f(x) evar ovdywyo tote pmopolue va dewproovue ot k elvou
unéowpe tou kiz]/(f(z)) agol o ogoyopplopdc Saxtukiov ¢ : k —
klz]/(f(x)), 6mou ¢(c) = ¢+ (f(x)), elvon eppiTeuon: o TupHvaC TOU ¢
elva To UndeVIXO WOEWMDEC.

7. Ioylet o Euxheidetog ahyodprduoc otov k(z]: éotw f(x), g9(z) € R, f(z) #
0. Téte undpyouy povadind toumvuua ¢(x), r(x) € R étol dote g(x) =
f(x)q(z) + r(x), 6nou eite r(z) = 0 eite degr(z) < degq(z).

8. O doxtOhog k[z] eivor doxtiltog Hovoouavtng avdhuong: €otw 0 #
f(z) € R, f(z) xavovixé. Téte f(x) mopoyovtonoteiton oe yvouevo
VALY Y Y XOVOVIXGDY TOAUWVOUOY UE HoVadIX6 TeoTo. Anhadr undpyouy
xovovixd aveywya qi(z), ..., qs(x) € klz] o exdéteg ny, ..., ngs € N,
6mou q;(x) # gj(x) Yy i # jxoun; >0yai=1,...,s, ol WoTE

f(@) = qu(z)™ - gs(2)™ .

Av 8¢ f(z) = gi(x)™ - gi(x)™ ebvon plor dAAN Taporyovtonoinon tou
f(z) o YVOUEVO XUVOVIXGDY avarydY®Y TOAGVIUWY OTOL Yiol & # 7,
gi(x) #gij(x) xu 0 <m; e Nywwi=1,....twotet=s, {q1,...,¢} =
{g1,...,4s} ev& ot avtiotoryor exdéte tavtilovta.

9. 'Eoww 6u f(z),9(x) € klz]. O péyiotog xowde doupétne twv f(x) xou
g(z) oo klz] undpyet, ouvuBorileton pe MKA(f(z), g(x)) xou elvon o
XOVOVIXO TOAUGYLUO UéYtoTo Baduol tou Supeel to f(z) xou o g(z). I-
oy Ve eniong 6Tt 0 yevvhtopag tou Wenhdous (f(x), g(x)) = {q(z) f(z) +
@(x)g(x) © @(x),q(z) € k[z]} etvar 0 MKA(f(z),g(x)). Ta noluo-
vopa f(x) xou g(z) etvon mpdto petalld toug 6tay MKA(f(x),g(z)) =1
xou enopéves (f(x), g(z)) = kz].

IMopoadeiyuota 1.3.2.
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e To Wedec I = (2% + 1) ebvor péyoto otov R[z|. Mnopolue vo de-
wpnoovde 6t 10 R elvon undowpa tou Rlz]/I péow tne eugitevong
¢ R = Rlz]/I, ¢1(c) = ¢+ I. Tapotnpodye 6Tt ta ototyeior Tou
Rlz]/1 etvar g popehc f(z) + 1. Bougpwva duwe e tov Euxkeldelo
ahyoprdpo dwdpeone f(z) = (2 + 1)g(z) + r(z) 6mou r(z) € Qlz],
deg(r(z)) < 1, dpa f(z) + I = r(x) + I. Ta otoryeio tou Rlz]/I civo
owndy e woppnc a + bx 4+ I: a,b € R. Axduo napatnpolue 6Tt 1 ou-
vapnon ¢z : Rlz]/I = C, ¢a(a + bz + I) = a + bi eivon 1oogop@lopde
owudtov. Etol ¢ = ¢a0¢1 : R = C, ¢3(c) = p20¢1(c) = ¢po(c+1) = ¢
elvon 1 cuviing eugutevon tou R oto C.

e Eotww I = (22 —3). O doxtihoc E = Q[z]/I eivon odyo agol x? —

3 € Q[z] etvar avédywyo. Ta otoyeio Tou E eivon g popphc f(x) + 1
6mou f(x) € Qlz]. Lougwva pe tov Evxdeldelo olyodpriyo ddpeong
f(x) = (2% = 3)q(z) + r(x), 6mov r(z) € Q[z], deg(r(z)) < 2 xm
f(@)+ I =r(z)+I. Twropdderypa 2%+ 1 =3+ 1. ‘Onouc elnope 10 B
etvon ompa. Aev efvor dvoxoho va det xavele 6t (x+ 1)t = %x +1 evo
(x+2+ 1)t =—x+2+ 1. Mnopolue va Yewpricoupe 6t t0 Q eivon
unocwua Tou E péow tne eupiteuonc ¢ — ¢+ I, tautilovtog dnhadt to
otowyelo ¢ + I Ye Tov avTinpOowTo C.

1.4 Avdywyo molvovuua

‘Eotw 6t 10 k eivar odpa. To avdywyo moruevuua tou kiz] mailouv éva
ONUOVTIXO PONO 0TI UEAETT UOC. L€ TEONYOUUEVT] EVOTNTA OWOUUE EVOL XQPLTHRLO
yioo tohuevuda Poduod < 3. Tapoxdte YupiCouvye xdmoa yprowo xeltrpta
xuplee yior tohudvupa oto Q[z]. Eexwvdue ye to Jedpnuoa tou Gauss.

Ochpnua 1.4.1. Eotw éu f(z) = aa™ + -+ + ag € Z[z] elvar mpwtap-
X1K0, ONAadn o Héyrotos Kowds dapétns Twy ag, . .., A, €var 1, kair éotw ot
deg f(x) > 0. Téte to f(x) eivar avdywyo oto Z|x] av ka1 uévo av f(z) eivar
avdywyo ato Q[x].

H enoéuevn npdtaot eivon yefiown yia tny €dpeon plldv evOg TOAUWYUUOU UE

UAEQUUOUG OUVTEAECTEG.

IMpoétaocy 1.4.2. Eow ou f(x) = a,a”™ + - -+ ag € Z[z] pe deg f(x) = n.
Av T € Q pe (r,s) = 1 etvar pia tov f(x) téte r| ag ka1 s| a,. Iwttepa, av
o f(z) elvar kavorikd modvdvupo kar f(a) # 0 ya 6hovg tovg aképaiovs a mou
draipovly o ay téte to f(x) Oev éyer piles oo Q.

IMopadeiypata 1.4.3.
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e To moludvupo z° — 3z — 1 ebvan avdywyo otov Q[z].
’, 2 3 7. 7 ’,
o Ta ntohudvupa 22 — p xou z° — p elvon avdywyo otov Q[z], Yo p mpdTo.
To enduevo Octpnua eivon Yvwotd we Kprthplo tou Eisenstein.

Ocdenua 1.4.4. Eoww ou f(z) = ax™ + -+ ag € Z[z|, p € Z mpddtos.
Av o p dwuipet toug ovvtedeoté§ a; yia i =0,...,n — 1, p dev dapel To a,, kai
p? Sev daipet to ag, téte To f(x) etvar avdywyo oo Q[z].

IMoagdderypo 1.4.5. Eotw 1o tohudvupo f(z) = 2/92° + 5/3z* + 2% +
1/3 € Q[z]. Hapotnpodue ot f(z) ebvor avdywyo oto Qfz] av xau pévo av
9f(z) = 22° + 152* + 92°% + 3 ebvou avdywyo oto Q[z]. To xpithplo ToU
Eisenstein egopuéleton oto 9f(x) yioe p = 3 xou enopévee ebvar avdrywyo, dpa
f(z) etvon avéywyo.

ITpétaon 1.4.6. Eow k odua kar f(x) =€ klz|. To f(x) eivar avdywyo
av ka1 uévo av g(x) = f(ax + b) eivar avdywyo, émov a,b € k kar a # 0.

H npdtaom auty| uropel va yenowonotniel dtav 1o xputrpto tou Eisenstein dev
eoipUOLEToL dUETOL.

IMopodeiyuota 1.4.7.

e Yo f(z) =2 + 2% + .-+ 2+ 1€ Q[z] dev egopudleton 10 xpithplo
Tou Eisenstein. ‘Ouwc av egapudoouue 10 xpitfplo tou Eisenstein oto
f(z+1) yio p = 17 amodewxvbouye 6Tt auTé elvan avdywyo otov Zx],
oo f(x) etvan avdywyo otov Q|z].

e Ouolwg, étav p € Z eivar TpAhTog, T0 XUXAOTOUXO ToAUGVUPO @, (T) =
Pt aP 2 4+ 1€ Qr] ebvan avdywyo dnee TpoxinTEL Eop-
uélovtag to xprtipto tou Eisenstein oto @p(x + 1) yo p.  Ilpdyuat
O, (z)(z — 1) =a? — 1. "Apa

(@+1p—1 2+ e + (a2 (V) +1-1

i) 1) =
p(x+ ) T T

— 4 (Zf)xp—Q + (Z)xp_3 totp

Eqopuéloupe o xpithpto tou Eisenstein oto ®g(x 4 1) yio p xan tpoxd-
ntet 6t @, (x + 1) elvon avdrywyo dpa @,(x) ebvar avdywyo.
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To enduevo xpLthplo avdyet To TEOBANUa Tou av f(x) € Z[z] elvar avdywyo oo
avtioTotyo TEdBANUA 6TOV BaxTOMO Zy|x] Yio xdmolov TewTo p € Z. Oewpolye
TOV QUOLXO OUOUOPPWOUS ¢ @ Z — Ly, a — @ = a mod p. O 1) emextelveton
OTOV OUOHOPPLOUO DUXTUALWY

¢ Zx] = Zplz], ap+arx+ -+ a2 = G+ @+ -+ apa” .

IIpoétaoy 1.4.8. Eotww f(z) € Z[zx], p tpdrog kar deg f(z) = deg O(f(x)).
Av O(f(x)) elvar avdywyo oto Zy[z], tére f(x) eivar avdywyo otor daxtidio

Z[zx].

To mieovéxtrnua autod Tou xpitneiou BeloxeTtol 6To YEYOVOS 6TL 0 BAXTUALOG
Ly, VoL TETEQUOUEVO GOUL, XL ETOUEVKC 1) EDPETT) ARy OVTWY 0AAS xou pLlmV
tou ®(f(x)) elvon euxoldtepn epyacio.

IMopadeiypata 1.4.9.

e To tohudvupo 22 +x + 1, 23 + 2+ 1 xou 2° 4+ 22 + 1 ebvor avdrywya oto
Zs|z] agol Bev éyouy pilec 610 Zy. Eneton 6t a? +x + 1, 2° + . + 1
xou 28 + 2% + 1 ebvou avdyoya oto Zx] 6nec xou oto Q[z].

e To mohudvupo 2 +1 dev elvor avdrywyo o010 Zso[z] ool 22 +1 = (z+1)?
010 Zs|x]. Ebvaw dpwe avdywyo oto Zlz]. To avtiotpogo howmdv tng
Ipbtaonc 1.4.8 dev oy el

o Tao avéywyo tohumvupa Boduol < 4 tou Zslx] etvon tav z, x+1, 2% +2+1,
P+l B3+l 23+t e+ Lt o+ L
EAéyyovtag mbavoig napdyovteg Baduod 1,2,3 edxola mpoxinTel 6TL T0
TohudvUPo 20 + 3 + 1 elvon xou 0wt avdrywyo oto Zs[z]. To molumvupe
Tt 4523 +3 xou 2%+ 1122 —1 tou Q[x] ebvon avérywyo, 0ol To TOAUGVUUL
o+ 2% + 1w 2% + 2% + 1 e avdyoya oto Zs[z).

e To mtohucvupo f(z) = 2* — 10z + 1 € Z[z] dev elvor avdrywyo oto Z,|x]
v p < 17. Eivon dpoc avdyoyo oto Zyz[z] xou dpo elvon ovdrywyo oto
Q[].

Tovilouye 6Tt v va ehéyEoupe av f(x) eivar avdywyo oto klz] tou k ad>-

ua, opxel var ehéyZoupe av xdmoto avdrywyo tohuckvupo Boduol < 1/2 deg f(x)
Oropet f(z).

1.5 Evpeon gullov

‘Eotw 6t 10 k elvon ompa. Aépe 611 10 ¢(x) donpet to f(x) otov klz] xou
oupPohrilouvue ¢(z)| f(x) av undpyet ¢(z) € kiz] étol bote f(x) = g(x)q(x).
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ITpotaoy 1.5.1. Eoww f(z) € klz]. To a € k eivar pila tov f(x) av ka
pévo av (x — a)| f(z) ovor klx].

Anédeitn. Loygovo pe tov Euxheldeo ahydpriuo f(z) = (v — a)q(x) + r(x),
6mou degr(x) < 1, xou dpa r(z) =1 € k. "Apa (x — a)| f(x) av xou pévo av
0 undhoimo = 0. Autd ouwe oupPaiver av xou uévo av f(a) = 0 Gnhadih av
a eivon pilo Tou f(x). O

ITpbtaon 1.5.2. Eow f(z) € k[z] kar deg f(x) = n < co. Tére o f(x)
éyer to moAU n piles oo k.

Anédaén. Av f(x) éyer s pileg, éotw ay, ..., as TOTE eQopuolovTog dadoyixd
™V tponyoluevn tpétaot éneton 6T f(z) = (z—aq) - - - (x—as)g(x) Yo xdmoto
Tohudvupo g(x) € klz]. Luyxpivovtac toug Boduoic twv moAuwviueny twy 500
UEAGY TEOXUTTEL OTL § < n. O

Optopde 1.5.3. Aéue ou wo f(z) € kz| pe deg f(z) = n < 0o ararvetar
o€ ywiuevo ypaupkoy tapayovtov oto klz] av f(r) = clx —ay) -+ (x — ap)
omov ¢, ay, . ..,a, € k.

IMopodeiyuota 1.5.4.
e To 22 4+ 1 avohleton 68 YWVOUEVO YRaUUX®Y Tapary6viwy oto Clz].

e Y& mponyoluevo nopdderyuo e€etdoaue to obua E = R[y]/(y* +1). Ze
auté To Topdderyua Yo detoupe 6Tt To moAudVURO f(z) = 22 + 1 avo-
AMETOL OE YWOUEVO YPaUUXOY Topaydviwy oto Efz]. ‘Onouv ypeedleton
YENOWOoUUE BelXTES Yiot Vo TOVIGOUNE TO OWUA GTO OTOlO OV XOUY T
otoyeto poc. ‘Etor 1 = 1g + I, 6mou I etvor to Wewdec I = (y? + 1g)
tou R[y]. 'Eotw a=y+ 1. Agol —y* + I = 1g + I = 1p éyoupe 6Tt

(z—a)(z+a)= (- (y+D))(z+y+1)
=2’ -~y +1=2"+1p = f(x) .
Ané o napandve éneton 6t a ebvan pilo tou f(z) oto E.

e 'Eotw I = (22 —3) xau E = Q[z]/I. 'Onexc mponyoupéves Tpoxintel 6Tt
v —3=(y—b)(y+0b) 6mou b=z + I xou b ebvou o p{lec Tou y* — 3
ot b.

Oa YeEVIXEUGOUPE TO TEONYOUUEVO TORABEY A UE TO €ENAC VewpTuaL:

Oedenua 1.5.5. Eow k odua ka1 p(z) éva avdywyo molvdvuuo tou klx].
Téte to p(x) éxer pia pila ovo klyl/(p(y)).
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Ansoaén. Eow 6t I = (p(y)) xu E = kly|/I. Eygutedovye k oto E:
k = E, ¢ — c+ (py)). Hapotnpolpe 6t y + I € E eivan pila tou p(z).
Hedrypatt éotw 61 p(x) = ag + a1x + - - - + a2 € klz]. Tote

ply+1)=a(l+D+a(y+1)+---+a(y+1)"

=(ao+ 1)+ (my+1)+ -+ (ay"+1)=ply)+1=1.
O

Aépe 6L t0 ooua F elvan eméktaon tou owpatog k xou cupBoiilouue pe
L/ k av wyber o eyxheiopos owpdtov k C F. To enduevo Oewpenua eivo
YVWoTé ¢ Osopnua Tou Kronecker.

Ocvpnua 1.5.6. (Kronecker) Eotw f(x) € klz] drov wo k efvar odpa.
Yndpyer pia enéktaon L/ k térowr dote to f(x) va avalderar o€ ypappkols
napdyovtes oto L{z].

Anédaén. H onddeiln yivetar enaywyixd we npog tov Podud tou f(x). Av
deg f(x) = 1 t6te L = k. 'Eow 6t deg f(z) > 1 xa f(x) = g(x)p(x) 6mou
o p(x), g(x) € klz] xar to p(x) elvon avdywyo moludvugo. Av to p(z) elvou
Borduov 1 t6te 10 f(7) avahlETON OE YIVOUEVO YROUUIXDY TUpAUYOVIWY OE €Vl
owpo L, apxel 1o g(x) va avahOETOL OE YIVOUEVO YROUUIXOY TUEXYOVTWY GTOV
L. 'Ouwg tétol0 oopo umdpyet and tny utodeon g podnuotixic enaywyng,
ool deg g(z) = deg f(x) — 1 < deg f(x).

Téhog av degp(z) > 1, t61€ and 10 Oedpnuo 1.5.5, undpyet pla enéxtaon
M/ k otnv omola to p(z) éxel pio pilo, éotw a € M. Apap(z) = (z—a)h(z) €
Mz] xu f(xz) = (x — a)h(x)g(z) € Mz]. Opwc degh(z)g(z) < deg f(x).
Enopévwe undpyel éva owpo L enéxtoon tov M tétoo kote 1o h(x)g(x)
Vo aVaAUETOL OE YIVOUEVO YROUUXMY Taporyovtwy.  Koatd ouvénewo to f(z)

AVOADETOL OE YIVOUEVO YROUUIXWY TOQXYOVTWY 6TO ooua L mou efvor eméxtaon
Tou k. ]

Ané 1o Oedpnuo tou Kronecker tpoxintel 6t av deg f(x) = n té1€ 670 0OU
L 7o f(z) éyer v avdhuon

f(fl?) = C(:L‘ — a1)31 - (93 _ at)st

omouv ¢ € k xw a; € L, a; # ay, 1 < i < t. Eivaw gavepd 6Tt o mAfdog
v pllov Tou f(z) ebvar axpBoe noxar n = 51 + -+ - + 5 CUYXEIVOVTIC TOUG
Bordpolg TV TOAWVIUGY TV 0V0 Yepnv. O guotxol apuiuol si, ..., s, cbvan
oL TOANATAOTNTES TwV POV A, . . ., G avTioTOLY O

H enépevn mpdroom eivon ypriowun npoxetpévou vo dolue av f(x) éyet tohhamhéc
oilec o éva owpa L, émou 1o f(x) avahletar 68 Ypouuxols TopdyOvTEC.
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ITpotaoy 1.5.7. Eotww f(z) =co+cx+-- -+ cpa™ € klz] dnovk odua, L
odpa onov f(x) avakdetar o€ ypappukols napdyovres. Xuppolilovue pe f'(x)
tny mapdywyo tou f(x), dnAadn f'(z) = c1 + 2o + -+ - + nep,az™ L. To f(x)
éxel TOAanA€és piles oto L av ka1 uévo av MKA(f(x), f'(x)) # 1.

Anédaén. O unoloylopde tou MKA(f(z), f'(x)) elvan o (Biog eite avtdg yive-
tar oto k elte oto L. 'Eotw topa o1t

flz) =clx —a)® - (v —ay)® € L[] .

Hopatnpolue 6t av s; > 1y xdmowo @ € {1,...,t}, 16t  — a; Soupel 10
f(x) xou to f'(x), onhad MKA(f(x), f'(z)) # 1. To avtiotpogo mpoxintel
AVANOY L. O

Hopatneotue 6t 6ty g(z) € kiz] ebvar avdywyo, ToTE oL ubvoL Bloupéteg Tou
oo klz] etvon o otardepd un undevixd mohuddvupa xan to g(z). Av 1 yopoxtnet-
ot tou k etvon 0 téte ¢'(z) # 0 xou deg ¢'(x) = deg g(x) — 1. Xuyxpivovtog
Toug Padpoie, éneton 6Tl g(x) dev Bronpel To ¢'(x) xou dpa MKA(g(z), ¢'(x)) =
1. 'Etot obugwva ue tn Hpotaon 1.5.7, dheg ot pileg Tou g(x) eivor amhéc. Eva
avdywyo mohudvupo g(z) € klz] Ayetan diaywpiogo av ot pilec tou oe éva
oGua ovdhuone tou g(z) elvon amhéc. Fevixdtepa to Todvwvuuo f(z) € klz] Aé-
yetan Saywplotuo ov Ghot ot avdywyol tapdyoviee tou f(x) etvon dtaywplotuol
oe éva odua avdhuone tou f(x). Ioyver howmdy to e€hic:

ITépiopa 1.5.8. Eoww k odua, f(x) € klz]. Av k éa yapaxtnpiotixii 0

téte f(x) elvar Sraywpioo.

Av k éyel yapoxtneloTin| p, 6TOU P TEHOTOC, TOTE TMEEMEL VoL ElUACTE TO
npooextxol. Edv n napdywyoc f/(x) eivar undév t61e 0 péyiotog xowoe diou-
cétne v f(x) xau f'(z) ebvar to f(z) xou to f(x) éxer morhamhéc pilec. Otav
o6y f(z) etvon avdywyo xou f'(z) = 0 téte 10 f(z) dev ebvan draywplotpo.

IMopadeiyuota 1.5.9.

o Eotw f(z) = 2%+ 1€ Zylz]. Tote f/(z) = 0 xau f(z) = (z + 1)? éyar
eiCa to 1 pe moAhamAdTnTaL 2.

e 'Eotw f(z) = 2" + x € Z,[x] émou p mpdtoc. O pilec tou f(z) eivon
amhéc. Tlpdryport n yopoxtnpotind tou Zylx] ebvon p, f/(z) = pma?" ' +
1 =1 xou MKA(f(z), f'(z)) = 1.

o Eow f(z) = 2P —x + a € Zy[x] 6nov p npdroc. Agol f'(z) = —1,
éneton 6Tt o pilec tou f(x) ebvon amhéc.
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o Eotw k =Zy(t) = {a(t)/b(t) : a(t),b(t) Zg[t] b(t) # 0}. Mnogel €0-
YO VoL omoBELXTeL 6TL 10 Tohudvupo f( ) = 12—t € k[z] elvon avdrywyo
apoV Bev éyel pilec oto k. Agol f'(x) =0, f(x) dev elvon Sorywploo.

‘Eoww k oope, f(z) € klz]. Xougpwva pe to Yewpnuo tou Kronecker
undpyel enéxtoon L/ k 6mov 1o f(x) avolbetar o€ ypauuxols mopdyovTee.
Edv dev undpyel evoidueon enéxtaon k ; F ; L ¢to1 dote f(x) va avahdeTton
o€ ypopuxole topdyoviec oto Flx] téte L/ k Ayeton odpa avdlvons tou
f(z) méve and o k.

IMopdderypa 1.5.10. To owua C dev elvor oy avdAucne Tou 2?2 —2 v
and 10 Q agol 2? —2 = (z— V2) (2 +/2) avahleTon G YpuUUIXO)E TOPdYOVTES
oto Rlz]. Xto endpevo xegpdhoo Yo dodue 6Tt 10 R Bev eivan ompor avdhuong
Tou 22 + 1 Tévo ond 10 Q xou Yo uddoupe TS Vo XUTUCKEVGLOVUE GOUATY
OVIAUOTC TOAUWVOUWY.

1.6 Aoxroelg

1. No eZetdoete av to nopaxdte tohudvup touv Q] eivon avdrywya:

=t +1,

o fii(x)=2"—10x + 1.
2. No e€etdoete av o TopoxdTte TohuGYUU efvan avdrywy:

o '+ 4 € Zs[x],
o 1t +4 € 7,
° .’L’2 +3¢€ Z7[£L’]

3. No deiete 611 TO TOALGVLYO x? — 5 elvan AVEY YO UTEEAVE TOU Q(\/ﬁ)
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10.

11.

. No Beeite avdywyo mtoAvovupo Baduod 12 urepdve tou Q.

. No Beeite avdywyo tolvwvupo Boduod 12 unepdve tou Zs.

. Not anodetlete OTL av a xATAGKEVACWOS, TOTE /@ EIVOL XATUGHEVACUIOG.
. Na ehéyZete av Q[v/3] eivan 10époppoc pe tov duxtiiio Q[v/5).

. No anodeiZete 6t Q[z]/1 ebvon odpa, 6mou I = (x* + 23 + 22 + x4+ 1).

Y1n ouvéyea va Peelte Tov avtioTpopo Tou 225 +3 4+ 1.

. No Beeite Tov aviiotpogo tou V2 ’ + 4 otov duxtiho Q[v/2].

N eeite éva odua avdhuone yia to tohutdvupo f(z) = 2 — ¢ tévew and
10 k = Zy(t) xou vo 8ei&ete 6 f(x) Eyer pior S pilo

No evtonioete ypagixd oto uryadd emninedo tig pileg Tou va + bi. Na
Oellete OTL EpUNVEVOVTOS OWOTE TOV TUTO va+bi+ a—bi TEOXUTTEL
TEOY HATIXOC dELIUOC.




